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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Un particulier souhaite faire appel a une entreprise pour
I’installation sur sa toiture de panneaux solaires composes S5
de cellules photovoltaiques.

EXERCICE 1 - Détermination du hombre de panneaux (4 points)

Les panneaux photovoltaiques sont installés sur la face sud de la toiture de la maison schématisée ci-
dessous.

Verre trempé de 3,43 4 mm

Cellules photovoltaiques

7;

k _______ Feuille de Tedlar blanc
/ Figure 2
Figure 1 Panneau photovoltaique
Le schéma n’est pas a I’échelle Dimensions (en mm) :
Les cotes sont en metre (M) L x /x h = 1052 x 970 x 46

1. Le triangle ABH est rectangle en H. Calculer, en m, la largeur AB du toit. Arrondir la valeur au
milliéme.
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3. L’aire occupée par les panneaux photovoltaiques représente environ 20% de 1’aire totale du toit.
3.1. Calculer I’aire occupée par les panneaux photovoltaiques si cette aire représente
exactement 20% de I’aire totale du toit. Donner le résultat & 0,01 m.

3.2 A I’aide des cotes donneées sur la figure 2, calculer I’aire, en m2, d’un panneau
photovoltaique. Arrondir la valeur au centiéme.

EXERCICE 2 - Quantité d’énergie et angle d’inclinaison (7 points)

La quantité d’énergie E, en kilowattheure, regue annuellement par un panneau solaire dépend de
I’angle «, exprimé en degré, donnant I’inclinaison du panneau par rapport a I’horizontal. La
relation liant E et « est la suivante :

E=-02 a?+12,6 «+1800

1. Calculer la quantité annuelle d’énergie recue par 5 panneaux solaires présentant un angle
d’inclinaison de 30 °.

On considere la fonction f définie sur ’intervalle [0 ; 90] par :

f(x)= -0,2 x2+12,6 x+1800
AinsiE =f(a).

2. Compléter le tableau de valeurs ci-dessous

X 0 10 20 30 40 60 70 90
f (%) 1800 1984 1702 | 1314

3. Dans le repére de I’annexe page 7 / 7, tracer la représentation graphique de la fonction f sur
I’intervalle [0 ; 90].
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4. A I’aide de la représentation graphique de la fonction f, cocher la bonne proposition.
La fonction f sur I’intervalle [0 ; 90] est :

O toujours croissante; O croissante puis décroissante;
O toujours décroissante; O décroissante puis croissante.

5. Résoudre graphiquement f (x) = 1962. Laisser apparents les traits utiles a la lecture.

7. Pour des raisons pratiques, 1I’inclinaison des panneaux photovoltaiques doit étre supérieure a 25
degrés. En déduire, a ’aide des résultats précédents, la valeur, en degré, de I’angle d’inclinaison
des panneaux permettant d’obtenir une quantité d’énergie annuelle, E, égale a 1962 kwh.

Rappel des formules :

ax2+bx+c=0 A=Db?-4ac
Si A > 0, I’équation admet deux solutions distinctes : X; = ———— b2— VA X = = b; /A
a a

Si A =0, I’équation admet une solution

Si A <0, I’équation n’admet pas de solution.

EXERCICE 3 - Fixation des panneaux sur le toit (5 points)

Le schéma page suivante représente une vue de coupe du panneau solaire sur le toit.

Ce toit forme un angle de 25 degrés avec I’horizontale.

On cherche a déterminer la longueur AC formée entre les deux points de fixation du panneau avec la
toiture ainsi que la longueur DC du support afin que le panneau fasse un angle de 45° avec

I’horizontale.
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Panneau photovoltaique —>

Le schéma n’est pas a I’échelle

|
1
|
||
B F
On donne : AD = 1,052 m : BAD = 45° : CAB = 25°.

1. Calculer, en métre, la longueur AB. Arrondir au millieme.

4. Dans le triangle quelconque ACD, calculer, en metre, la longueur du support CD. Arrondir la
valeur au millieme.

Rappel des formules :

Triangle rectangle :

. TA\— BC cosfo\\— AC Triangle quelconque :
0 AB a2=b2+cz—2bccos/A\ A
~_BC B :
tan A =——
& T nE o )
c A |sinA sinB sinC
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EXERCICE 4 - Choix du modéle de panneau (4 points)

L’entreprise propose deux mode¢les différents de panneaux photovoltaiques de taille adaptée :
e modeéle A : panneau a cellules monocristallines
e modeéle B : panneau a cellules polycristallines

Le chef d’entreprise ne retrouve plus le catalogue de son fournisseur mais il dispose de deux devis :
¢ 9 panneaux de modele A et 15 panneaux de modele B valent 48 000 euros
e 2 panneaux de modeéle A et 8 panneaux de modele B valent 17 200 euros

On désigne par x le prix du modele A et par y le prix du modele B.

1. Montrer que les données précédentes vérifient le systeme de deux équations a deux inconnues ci-
dessous :

{3x+5y:16 000
X+ 4y =8600

3. Sachant que le client décide de poser cing panneaux a cellules monocristallines, en déduire le prix
a payer.
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Annexe (A rendre avec la copie)
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